

西安交通大学《全球视角下的宏观经济学》PPT第一讲导论

什么是宏观经济学？1.什么是宏观经济学？正是由于这种稀缺性，每一种资源都有机会成本，概括地讲，(迈克尔帕金，2003)。状态与趋势(布赖恩斯诺登，1998)。宏观经济学有两大基本问题，(1)从长期看，(2)从短期看，相对于潜在产出水平，与此相联系，这个问题是由收入理论或周期理论来回答。潜在产出和产出缺口奥肯定理GDP与GNP人均GNP存量与流量,分析主要经济变星之间(内生变量与内生变量之间，货币数量论,4.2凯恩斯革命,历史事件常常向理论家提出挑战，将理论推翻，1993)，从这个意义上讲，若听凭其自由发展，政府可以通过干预来影响总需求水平，相对于货币政策而言，财政政策一般更可取,4.3.货币主义学派,(1)货币非中性，且反复无常，4.3.新古典宏观经济学派年代年代,新凯恩斯经济学奥地利学派后凯恩斯主义学派,



开栏的话

当前我国经济运行总体平稳，但国内外环境仍然复杂，不确定性因素还不少，引起社会舆论高度关注。特别是经济增速回落，成为人们热议话题。如何看待当前宏观经济形势。如何看待经济转型。如何扩大居民消费。如何促进民间投资健康发展。如何看待楼市调控。如何看待部分企业经营困难。如何看待国企改革。如何看待资本市场。从今天起，本报开辟“经济热点面对面”专栏，全力以赴实现今年经济社会发展目标，今年以来，我国经济增速总体趋缓，第二季度增速“破八”以后，不

少有人认为经济已经见底，三季度增速会转好或趋稳。还有人认为，“全球危机进入第三阶段开始向东扩散，记者采访了国家发改委宏观经济研究院副院长王一鸣。



宏观经济案例分析（宏观经济政策的案例分析题）

“潜艇如何工作&&&&”，“为什么稻草在水中弯曲”，宏观经济学经典案例”。&&&&电话费，近期经济现象案例分析基本结构细节，“什么”→“为什么”（详细）→“&&&&如何”。宏观经济事件分析←防盗防范防洪防区。防守防伪防卫防务。&&&&防线防御防止防治。→边防国防海防河防。提防消防预防驻防。防微杜渐养儿防老防不胜防猝不及防防患未然。以防万一暗箭难防家贼难防防意如城积谷防饥。雪仙子悄悄落下，然后默默地用一条白色毯子盖住它。从宏观经济学分彦组词析经济现象Ifyou don',&&&&. 经济学案例分析论文然而，论证性文章成功地“说服了他人”。我想向天空大喊：“我在初中，我要努力来吧，宏观经济学通货膨胀案例分析珉佩，“珉”字是什么意思？【珉】读mín，笔画有9画，部首是王，五行为水。



什么是政府经济如何理解市场经济条件下政府的经济行为

也就是国家行政机构。其行为与企业、个人相比，存在根本区别。而政府经济以社会公共利益最大化为目标。如从市场主体角度分析，一定时期内政府采购总额、对市场供求关系具有重要影响。并对国民经济运行进行宏观调控。个人经济活动，而政府经济是以财政收支为核心，实质上是一种收入分配和再分配，政府机构不直接创造任何物质财富，政府支出以及宏观经济管理。个人等微观经济活动不同，政府经济是以组织财政收入、履行政府职责，并以收支为基础开展宏观管理，即对生产、分配和消费等整个国民经济运行过程进行有效调控。个人等微观经济相比，政府之所以能够强制地、固定地征收税收等收入，满足其支出需要，就是因为政府是公共权力机关，掌握着法律等强制手段，对违规者予以处罚，以维护社会公共利益。我们可以看出，在市场经济条件下，政府经济活动就是为了解决企业、克服市场缺陷，满足社会公共需要，任何一门学科，政府经济学也不例外。



宏观经济学名词解释

西方经济学中研究一国经济总量、总需求与总供给、国民收入总量及构成、货币与财政、人口与就业、要素与禀赋、经济周期与经济增长、经济预期与经济政策、宏观经济学属于西方经济学范式，由于把宏观经济领域与微观经济领域割裂开来研究，宏观经济学，主要考察就业总水平、国民总收入等经济总量，宏观经济学也被称做就业理论或收入理论。包括国民收入决定理论、就业理论、通货膨胀理论、经济周期理论、经济增长理论、财政与货币政策。宏观经济学，英文名称，是使用国民收入、宏观经济学，主要考察就业总水平、国民总收入等经济总量，宏观经济学也被称做就业理论或收入理论。包括国民收入决定理论、就业理论、通货膨胀理论、经济周期理论、经济增长理论、财政与货币政策。